

जिला जनसम्पर्क कार्यालय, खूँटी

दिनांक 06.03.2018

प्रेस विज्ञप्ति

आज उपायुक्त, खूँटी सूरज कुमार की अध्यक्षता में समाहरणालय सभागार में टाना भगत विकास प्राधिकरण की बैठक की गई। इसमें खूँटी जिला में आवासित टाना भगतों के विकास हेतु योजनाओं के क्रियान्वयन हेतु विमर्ष किया गया। उपायुक्त ने कहा कि जिन टानाभगत परिवारों के भूमि के ऑनलाईन इण्ट्री में गड़बड़ी है उसे लिखकर अंचलाधिकारी कार्यालय को दें ताकि अविलंब सुधार किया जा सके। इसके लिए गुरुवार को होने वाले टाना भगतों की बैठक में गड़बड़ी भूमि की विवरणी देने को कहा। एक रूपये लगान हेतु सॉफ्टवेयर में गड़बड़ी सुधार हेतु सरकार को ऑनलाईन एवं ऑफलाईन सुधार हेतु अनुषंसा करने का निदेश अपर समाहर्ता को दिया। उन्होंने कहा कि अबतक जिन टाना भगतों का उत्तराधिकारी नामान्तरण नहीं हुआ है अंचलाधिकारी कार्यालय को वैसे टाना भगतों का आवेदन प्राप्त करने का निदेश दिया। प्रधानमंत्री आवास हेतु चिन्हित परिवारों को आवास उपलब्ध कराने का निदेश उपायुक्त महोदय द्वारा दिया गया। 10वीं या इससे ऊपर के योग्यताधारी टाना भगत युवक-युवतियों को योग्यता के अनुरूप रक्षाषक्ति विष्वविद्यालय में नामांकन एवं उच्च शिक्षा हेतु छात्रवृत्ति आदि व्यवस्था दिलाने हेतु उनकी सूची का मिलान करने को कहा। उपायुक्त ने इच्छुक महिलाओं को कौशल विकास के तहत उनके इच्छानुसार ट्रेडों में प्रशिक्षण देने हेतु महिला समूहों की सूची उपलब्ध कराने का निदेश प्रखण्ड विकास पदाधिकारी कार्यालय को दिया। उन्होंने कृषि हेतु इच्छुक टाना भगत किसानों के लिए खाद, बीज, संयंत्र आदि उपलब्ध कराने का निदेश कृषि पदाधिकारी को दिया। साथ ही सिंचाई के लिए कुआं की सुविधा एवं तालाब या बोरिंग हेतु जगह चिन्हित करने को कहा ताकि पेयजल एवं सिंचाई हेतु उपलब्ध कराया जा सके। उपायुक्त ने जिला पशुपालन पदाधिकारी को कहा कि इच्छुक लाभुकों के बीच चार-चार गाय बांटने हेतु अपर समाहर्ता से समन्वय स्थापित कर कार्रवाई करें। उन्होंने कहा कि मनरेगा एवं विधायक तथा सांसद मद के अंतर्गत योजनाओं का क्रियान्वयन किया जाएगा। उपायुक्त ने अपर समाहर्ता को निदेश दिया कि सामुदायिक भवन के लिए जमीन संबंधी ब्यौरा उपलब्ध कराकर इस दिशा में कार्रवाई की जाय। उन्होंने सिविल सर्जन को निदेश दिया कि टाना भगतों के बैठक के दिन स्वास्थ्य शिविर आयोजन किया जाय। पेंशन हेतु सभी टाना भगतों का सर्वे कर वृद्धा पेंशन, विधवा एवं विकलांग पेंशन उपलब्ध कराया जाय इस पर टाना भगत के प्रतिनिधि ने टाना भगतों को पारिवारिक पेंशन उपलब्ध कराने का अनुरोध किया। बैठक में सिविल सर्जन, अपर समाहर्ता, जिला कल्याण पदाधिकारी, जिला योजना पदाधिकारी, कार्यपालक अभियंता पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, कार्यपालक अभियंता विद्युत प्रमण्डल, प्रखण्ड विकास पदाधिकारी एवं अंचल अधिकारी कार्यालय, सांसद प्रतिनिधि, टाना भगत प्रतिनिधि रामधन टाना भगत आदि उपस्थित थे।